
Halloween-Körbchen
Nähanleitung & Schnittmuster

Nähzeit:

1-2 Stunden

Schwierigkeitsgrad:

leicht



♥ Halloween-Körbchen ♥

Material & Werkzeug

Unser klassisches Utensilo ist ein wahres 

Allround-Talent: Zu Ostern begeistert es 

als Osterkörbchen schon länger kleine 

Geschenkesammler, und nun kannst du 

es auch zu Halloween zum Sammeln von 

allerlei Süßigkeiten benutzen! 

Das Utensilo bekommt dafür einen einfa-

chen Henkel und ein für Halloween typi-

sches Kürbisgesicht. 

 

Natürlich kannst 

auch andere Motive aufnähen oder 

aufbügeln, wie beispielsweise einen 

Totenkopf oder ein verrücktes Mons-

tergesicht!

Halloween-Körbchen

Für das Halloween-Körbchen kannst du im Prinzip jede 

Art von Stoff verwenden. Wir haben unseren SuperSoft-

Plüsch „SHORTY“ benutzt. Wenn du einen sehr dünnen 

Stoff verwendest, solltest du ein umso dickeres Volu-

menvlies aufbügeln, damit das Körbchen genug Stand 

bekommt. Für die Gesichtselemente eignet sich Filz, 

dann kannst du diese mit einem Geradstich festnähen. 

Du kannst aber auch normalen Stoff verwenden und die 

Elemente mit einem Zickzackstich festnähen.

Werkzeuge & Hilfsmittel

•	 Nähmaschine

•	 Stecknadeln

•	 Schere

•	 Handnähnadel 

•	 Stoff für äußere Utensilowand und 

äußeren Boden, ca. 20x75 cm

•	 Stoff für Futterwand und Futterboden,  

ca. 20x75 cm

•	 Stoff für Henkel, ca. 10x45 cm

•	 Schwarze Stoffreste oder Filz für Au-

gen und Mund

•	 Volumenvlies, ca. 25x75 cm

•	 Vliesofix, 5x15 cm

Benötigtes Material



♥ Halloween-Körbchen ♥

Nähanleitung

musterteil der Gesichts-Schablone Augen und Mund aus. 

Lege die Schablone an der unteren Bruchmarkierung der 

Utensilowand an und zeichne die Gesichtselemente mit 

einem Trickmarker nach.

Bügle anschließend die Gesichtselemente entsprechend 

der Vorzeichnung auf die äußere Utensilowand und 

nähe sie mit einem Geradstich oder einem Zickzack-

Stich (bei fransenden Stoffen) fest. 

Stecke nun beide Henkelteile rechts auf rechts aufeinan-

der und nähe sie an den Längskanten zusammen.

Video-Nähanleitung

Das Halloween-Körbchen wird ähnlich wie unser beliebtes Osterkörb-

chen genäht, und für dieses gibt es eine Video-Nähanleitung:

https://www.kullaloo.de/naehen-fuer-ostern/osterkoerbchen-naehen-
anleitung-schnittmuster/

Hinweis: Statt den zwei Ohren wie im Video wird für das Halloween-Körbchen ein 

Henkel eingenäht. Wie das geht, steht in der nachfolgenden Anleitung.

Nähanleitung

Schneide alle Teile gemäß dem Schnittmuster zu und 

übertrage die Markierungen auf den Stoff. Schneide 

Utensilowand, Boden und Henkel zusätzlich jeweils 

einmal aus Volumenvlies zu. 

Bügle das Volumenvlies auf jeweils eines der Hen-

kelteile sowie auf jeweils eine Utensilowand und ein 

Bodenteil. 

Übertrage alle Gesichtselemente auf Vliesofix. Bügle 

die Vliesofixstückchen auf die entsprechenden Stoff- 

bzw. Filzstücke und entferne das Trägerpapier vom 

Vliesofix. Um das Gesicht an der richtigen Stelle auf 

der Utensilowand aufzubügeln, wird nun eine Positio-

nierungshilfe erstellt. Schneide dazu aus dem Schnitt-
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Nähanleitung

Markiere an Öffnung und Boden die Viertel und stecke 

den Boden rechts auf rechts in die Öffnung, sodass due 

Viertelmarkierungen genau aufeinander treffen. Stecke 

den Rest der Stoffkante fest und nähe Boden und Uten-

silowand rundherum zusammen. Mache das gleiche mit 

dem Futterboden.

Wende das Utensilo durch die Wendeöffnung. Schließe 

die Wendeöffnung von Hand mit einem Matratzenstich 

und stülpe das Futter ins Innere.

Fertig!

Wende den Henkel und steppe ihn bei Bedarf knapp-

kantig ab. Stecke den Henkel nun entsprechend der 

Markierungen auf der rechten Stoffseite an einer der 

beiden Utensilowände fest. Nähe beide Henkelenden 

innerhalb der Nahtzugabe fest. 

Lege die zweite Utensilowand rechts auf rechts auf 

die Wand mit dem Henkel und nähe sie an der oberen 

langen Kante (die mit dem Henkel) zusammen.  

Klappe das Utensilo aufw und falte es senkrecht zur 

eben gesetzten Naht. Stecke die Seitenkanten aufein-

ander fest und nähe sie unter Auslassen einer Wende-

öffnung zusammen.



Schnittmuster
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Öffnung

Gestrichelte Linien kennzeichnen Öffnungen, die beim Nähen aus-

gelassen werden müssen. Oft handelt es sich um Wendeöffnungen, 

die nach dem Wenden von Hand verschlossen werden.

Stoffbruch

Ansatzl in ie bei getei lten Schnitten

Wendeöffnung

Fadenlauf

Ansatzf lächen

A

Markierungen

Keine Nahtzugabe

Einreihen

Schnittkanten

Markierungen

Saumbereich

Keine Nahtzugabe

Eng gepunktete Linien geben an, dass diese Teile keine Nahtzu-

gabe benötigen. Dies ist meist bei Applikationen der Fall, die mit 

Vliesofix aufgebügelt werden.

Stoffbruch

Ansatzl in ie bei getei lten Schnitten

Wendeöffnung

Fadenlauf

Ansatzf lächen

A

Markierungen

Keine Nahtzugabe

Einreihen

Schnittkanten

Markierungen

Saumbereich

Kontrollmarker

Die mit Buchstaben oder Wörtern markierten Striche dienen als 

Orientierung beim Zusammennähen einzelner Stoffteile. Striche 

mit gleichen Buchstaben auf unterschiedlichen Zuschnitten müssen 

beim Nähen genau an- bzw. aufeinandergelegt werden. 

Stoffbruch

Ansatzl in ie bei getei lten Schnitten

Wendeöffnung

Fadenlauf

Ansatzf lächen

A

Markierungen

Keine Nahtzugabe

Einreihen

Schnittkanten

Markierungen

Saumbereich

Fadenlauf/Strichrichtung

Die Pfeile zeigen den Fadenlauf eines Stoffes an. Dieser muss bei 

den meisten Schnittteilen beachtet werden, wenn diese zum Zu-

schneiden auf den Stoff gelegt werden. Bei gewebten Stoffen wird 

der Fadenlauf durch die Kettfäden des Gewebes gebildet und ver-

läuft so immer parallel zu den Webkanten. Bei gestrickten Stoffen 

verläuft der Fadenlauf entlang eines Maschenstäbchens. 

Bei Plüsch oder Fellstoffen kennzeichnen die Pfeile die Strich-

richtung des Stoffes, also die Richtung, in die sich der Stoff glatt 

streichen lässt. 

Stoffbruch

Ansatzl in ie bei getei lten Schnitten

Wendeöffnung

Fadenlauf

Ansatzf lächen

A

Markierungen

Keine Nahtzugabe

Einreihen

Schnittkanten

Markierungen

Saumbereich

Nähansatz

Schraffierte Flächen sind Markierungen für den Ansatz anderer 

Stoffteile. Das heißt, dass an diesen Stellen etwas angenäht 

werden muss, beispielsweise Beine am Körper. Die Markierungen 

helfen, die richtigen Positionen zum Befestigen zu finden.

Stoffbruch

Ansatzl in ie bei getei lten Schnitten

Wendeöffnung

Fadenlauf

Ansatzf lächen

A

Markierungen

Keine Nahtzugabe

Einreihen

Schnittkanten

Markierungen

Saumbereich

Alle Teile können ohne weitere Nahtzugabe zugeschnit-

ten werden.

Auf den nachfolgenden Seiten findest du die einzelnen 

Schnittteile zum Übertragen auf deine Stoffe.

Dieses Schnittmuster ist grundsätzlich nicht dazu bestimmt, Produkte zum gewerblichen Weiterverkauf, in welcher Form und in welchem Umfang auch 

immer, herzustellen – Ausnahme: Du hast die gewerbliche Version des Schnittmusters erworben und das zugehörige Dokument „allgemeine Lizenzbedin-

gungen“ gelesen und akzeptiert. Alle an Schnittmustern, Zeichnungen, Modellen bestehenden Schutzrechte (u.a. Urheberrechte, Geschmacksmusterrechte, 

Markenrechte) verbleiben in unserer alleinigen Rechteinhaberschaft. Es wird ausschließlich ein einfaches nicht übertragbares Nutzungsrecht an den 

Schnittmustern zum vorstehend genannten privaten Verwendungszweck gewährt. Jegliche Vervielfältigung, Verbreitung, Veröffentlichung, Bearbeitung 

oder sonstige Nutzung in welcher Form auch immer, die von der einfachen Umsetzung des Schnittmusters zum privaten Gebrauch abweicht, insbesondere 

zu gewerblichen Zwecken, ist untersagt – Ausnahme: Du hast die gewerbliche Version des Schnittmusters erworben und das zugehörige Dokument „all-

gemeine Lizenzbedingungen“ gelesen und akzeptiert. Die Auswahl der zu verwendenden Materialien (Stoffe u.a.) und die Verantwortung für die Umset-

zung des Schnittmusters obliegen allein dir (hinsichtlich Reißfestigkeit, Entflammbarkeit, Schadstoffbelastung etc.). Wir übernehmen diesbezüglich keine 

Haftung und erklären keine Gewährleistung, insbesondere im Hinblick auf eine vom Schnittmuster abweichende Umsetzung. Wir treffen keine Aussage und 

übernehmen keine Verantwortung hinsichtlich der Geeignetheit des Werkes auf Basis der Vorlage bzw. der Verwendung der von dir gewählten Materialien 

für einen von dir beabsichtigten Verwendungszweck. Dies gilt auch im Hinblick auf eine etwaige Verletzung von Rechten Dritter (u.a. Urheber-, Marken-, 

und Geschmacksmusterechte) aufgrund der konkreten Verwendung (einschl. der nicht zulässigen gewerblichen Nutzung) des von dir auf Basis dieses 

Schnittmusters hergestellten Produktes.

www.kullaloo.de 
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Kontroll-

kästchen

1cm

12

Utensilo-Wand

2x im Bruch

*** Nahtzugabe von 1 cm  bereits enthalten ***
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Taschen-

utensilo

Halloween

*** Nahtzug
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Kontroll-

kästchen

1cm

Kontroll-
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12 3 2

and

ch

s enthalten ***

S
t
o

f
f
b

r
u

c
h

Henkel

2x
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Kontroll-

kästchen

1cm

Kontroll-

kästchen

1cm

3 2 4 3
Utensilo-Boden

2x

*** Nahtzugabe von 1 cm bereits enthalten ***
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Kontroll-

kästchen

1cm

Kontroll-

kästchen

1cm

4 3

Bruch

Gesichts-

Schablone

Taschen-

utensilo

Halloween

Auge 1x

    ***

Auf Vliesofix

übertragen  

***

Auge 1x

    ***

Auf Vliesofix

übertragen  

***

Mund 1x

    ***

Auf Vliesofix

übertragen  

***


